www.freemaths.fr

Maths

Compléementaires
Terminale

Fonctions, Synthese

493

CORRIGE DE LEXERCICE

freemaths.fr Terminale, Maths Complémentaires



pd

reserves

P4

Freemaths : Tous droits

FONCTION, SYNTHESE Q
CORRECTION

I. Déterminons une primitive de la fonction f sur lintervalle [ 0; +o [:

Ici: » f(x)=ke™**

e Df=[0; 4+ [.

Sur lintervalle [ 0; 4+« [, la fonction F est une primitive de la fonction f ssi:
F’(x)= f(x).

Pour x E[ 0;+x [, prenons: F(x)=-e™*".

F est bien une primitive de f sur [ 0; +x [ car:

F’(x)=-(-k)e*™ <= F’(x)=ke* cad: F’(x)= f(x).
Ainsi, une primitive de la fonction f sur [ 0; 4+~ [ est: F(x)=-e™*".

2. a Exprimons l'aire du triangle OCB en fonction de k:
Le triangle OCB est rectangle en C.

L'aire du triangle OCB est égale a la moitié de l'aire du rectangle OO'BC,
O’ étant le point de coordonnées: x,=0 et y,=ke "k =k.

«0(0:
o . (0;0)
«0’(0; k)

yavec: «B(/;ke™)
© C «C(/;0)
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Or, Paire du rectangle 00BC est: = 0C x BC

=1/xkek.

Dans ces conditions, laire du triangle OCB est: &4, = k%"
Au total, en fonction de k, Paire du triangle OCB est: .Sﬂ.T = k%'k.

2. b. Exprimons, en fonction de k, I'aire du domaine D:

L'aire du domaine @ délimité par Paxe des ordonnées, la courbe ef et le
segment [ OB ] est égale a:

.ﬂoz(Llf(x)dx)-.SﬁT.

La fonction f est continue sur [ 0; /], elle admet donc des primitives sur [ 0; /]

I
et par conséquent: f f(x) dx existe.
0

! I
lci f fx)de=[F ()]
0

=[-e*);
=(-e*)-(-e%)
=/-ek

-k
Ainsi, Paire du domaine @ est: &QD =(/-¢e¥)- (ki)
2

_2-2e*-ke*
2

ua

2-2ek-ke*
o,=22e

Au total, aire du domaine @ est-:
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3. Montrons qu'il existe une unique valeur du réel k > 0 telle que l'aire du
domaine D vaut le double de celle du triangle OCB:

L'aire du domaine & est égale au double de celle du triangle OCB quand:

'SﬂrD:ZX'SﬂT.
540=2.X547 <=> 2"2'e_k'k'g_k=2.x<ki_k>
2 2

<=> 2-2e*-ker=2ke*

<=> -3ke*-2e*+2=0.

Soit la fonction g définie sur [ 0; + [ par: g(k)=-3ke*-2e*+2.

Il S'agit de montrer que I'équation g (k) = 0 admet une unique solution
strictement positive que nous noterons: 0.

Nous allons appliquer le théoréme des valeurs intermédiaires pour répondre

a cette question.

* Soit f une fonction continue sur [a; b].

Pour tout réel " w " compris entre f'(a) et £ (b), il existe au
moins un réel " c " de [a; b] tel que: f(c)=w.

Cela signifie que: Iéquation f (x)=w admet au moins une
solution appartenant a [a; b).

* Si de plus, la fonction f est strictement " croissante " ou
" décroissante " sur [a; b], 'équation f (x)=w admet une
unique solution appartenant a [a; b).

lci: * g est continue sur [ 0; +x [, donc sur )] 3—,; +oo [

«"w=0"est compris entre. g (5’) ~ -0, /15
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et: lim g(k)=2,car: lim e*=0.
k = 40 k> 400

* g est strictement croissante sur ] 5’ ; +oo [ car pour tout k €] 5’; +oo [
g (k)=-e*+3ke*>0.

Ainsi, d'apres le théoréme des valeurs intermédiaires, nous pouvons affirmer
que l'équation g(k)= 0 (w = 0) admet une unique solution ® appartenant

a ]3—l;+oo [. Donc © > 0.

Au total: g(k)=0 admet une unique solution © sur ] 3—l ; +oo [ et elle est

donc strictement positive.
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